

લુપ્ત થયેલા ચિત્તાનો વસવાટ કચ્છના ઘાસિયા મેદાનમાં થશે વાયબ્રન્ટના સાઈન બોર્ડમાં મોટી યજમાની જગ્યાએ મહેમાન બન્યા

ગુજરાતના એશિયાટીક લાયન વિશ્વભરમાં મશહૂર બન્યા છે ત્યારે હવે ભારત સરકારના પ્રયાસથી લુપ્ત થયેલા ચિત્તાનો વસવાટ થાય તે માટે જ્યાં પુનવસવાટ શક્ય છે... **વૃક્ષ ઉછેરમાં આણંદ હજીપણ નબરવન...**

ભાજપમાં અસંતુષ્ટ નેતાઓ નામશેષ થઈ ગયા, કોઈની હિંમત રહી નથી

એક પ્રોજેક્ટ મંજૂરીના તબક્કે છે. રાજ્યમાં એવું માનવામાં આવે છે કે ચિત્તા માટેનું હેબિટાટ્સ છેલ્લું કચ્છના બમ્પીના રણમાં જોવા મળ્યું હતું, જેને ફરીથી ચિત્તા માટે તૈયાર કરવામાં આવી નથી. કેસરડી પ્રમાણે આણંદ એ એગ્રોફોરેસ્ટ્રી, જ્યાં પુનવસવાટ શક્ય છે... **એક ગામ કે જ્યાં માનવ વસતી કરતાં વધારે વૃક્ષો વાવવામાં આવ્યા છે**

મનરેગાના અમલીકરણમાં ઠાગા-ઠય્યા

માર્ગદર્શક સૂચનાઓનું ૯૩ ગામોમાં અમલીકરણ નહિ થયાનું જણાતાં તંત્રના અધિકારીઓ ચોંકી ઉઠ્યા

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગાંધીનગર જિલ્લામાં ૯૩ ગામોમાં મહાત્મા ગાંધી રાષ્ટ્રીય રોજગાર અભિયાન-૨૦૦૦ની માર્ગદર્શક સૂચનાઓનું અમલીકરણમાં પાલન નહિ થયાની ચોક્કસ માહિતી હકીકતો બહાર આવતાં તંત્રના અધિકારીઓ ચોંકી ઉઠ્યા છે અને આ બાબતમાં જરૂરી તપાસના આદેશો કરવામાં આવ્યાં છે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં મનરેગા યોજનાનું અમલીકરણ જિલ્લા ગ્રામ વિકાસ એજન્સી દ્વારા કરવામાં આવી રહ્યું છે. આ યોજનાના અમલીકરણ માટે સોશયલ ઓડિટનું પ્રાવધાન કરાયું હોવાથી સોશયલ ઓડિટમાં આ હકીકતો બહાર આવવા પામી છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે આ યોજના અંતર્ગત રાજ્ય ગાંધી સેવા કેન્દ્રો અર્થાત્ પંચાયતઘર નિર્માણમાં ૬૦:૪૦નો રેશિયો જે રીતે જળવાવો જોઈએ તે જળવાવ્યો નથી. જેમાં ૬૦ટકા રકમમાંથી સાધનો અને સુવિધાઓ માટે છે, જ્યારે ૪૦ ટકા રકમ શ્રમ થકી લેવાની થાય છે પરંતુ ઘણી બધી જગ્યાએ આ પ્રમાણ જળવાયું નથી. માટી-મેટલના કામોમાં પણ આ પ્રમાણ નહિ જળવાયું હોવાનું ધ્યાને આવ્યું છે. મનરેગા યોજનામાં આ વર્ષે આમયે જિલ્લામાં ધીમીગતિએ અમલીકરણ નોંધાયું છે. આ વર્ષે બજેટ જે મંજૂર કરવામાં આવ્યું છે તે પુરુપુરૂ વપરાશ કે કેમ તેને લઈ પણ પ્રશ્નાર્થો ઉભા થવા પામ્યા છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે જિલ્લામાં ૧૦૩ જેટલા ગામોમાં રાજ્ય ગાંધી સેવા કેન્દ્રો ઉભા કરવા માટેની વહીવટીય મંજૂરી આપી દેવામાં આવી છે. આ પૈકી ૨૫ જેટલા કેન્દ્રો પૂર્ણ થઈ ગયા છે. ઘણા બધા કામો હજી શરૂ થયા નથી. તો ૫૦ જેટલા કામો પ્લીન્થ લેવલ સુધીના પૂર્ણ થયા હોવાથી તે પ્રગતિ હેઠળ દર્શાવાયા છે. પરંતુ આ માટે યોજનાની માર્ગદર્શિકા મુજબની સૂચનાઓના અમલીકરણમાં ત્રુટીઓ હોવાનું ધ્યાને આવ્યું છે. તંત્ર દ્વારા આ અંગે તપાસના આદેશો જારી કરી દેવામાં આવ્યાં પણ જાણવા મળેલ છે. બીજી તરફ નાણાકીય વર્ષ પૂર્ણ થવામાં હવે માંડ ચાર માસ જેટલો સમય બચ્યો છે પરંતુ યોજના માટેનું જે બજેટ મંજૂર કરાયું હતું તેમાંથી ૫૦ ટકા જેટલી જ રકમનો હપ્તો આજ સુધી ખર્ચ થઈ શક્યો છે.

વાઈબ્રન્ટ સમિટને પગલે માર્ગો ચોખ્ખા ચણાક

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ વાઈબ્રન્ટ સમિટ-૨૦૧૫ ને અનુલક્ષીને સરકારી તંત્ર દ્વારા ગાંધીનગરના મહાત્મા મંદિર સહિત શહેરને સાક અને રંગરોગણ કરી ચોખ્ખા ચણાક કરવામાં આવી રહ્યું છે. રાજ્યના ઉચ્ચ અધિકારીઓની આગેવાની હેઠળ શહેરના આંતરીક અને મુખ્ય માર્ગો પર સફાઈ કામદારોની ફોજ ઉતારી વહેલી સવારથી સાંજ સુધી કામદારો પુરજોશમાં કામગીરી કરી રહ્યા છે. જાન્યુઆરી-૨૦૧૫ ના પ્રારંભે જ ગાંધીનગર શહેરમાં વિશ્વકક્ષા બે મહત્વપૂર્ણ કાર્યક્રમ યોજવાના છે. જેમાં ગુજરાત વાઈબ્રન્ટ સમિટ અને પ્રવાસી ભારતીય દિવસનો સમાવેશ થાય છે. બન્ને કાર્યક્રમમાં દેશ અને દુનિયામાંથી હજારોની સંખ્યામાં મહાનુભાવો-પ્રતિનિધિઓ આમંત્રિતો અને પ્રવાસીઓ ઉપસ્થિત રહેવાના છે. જેથી હાલ રાજ્ય સરકાર દ્વારા રાજ્યની રાજધાની ગાંધીનગર સંપૂર્ણપણે નવા રંગરૂપમાં ઢાળમાં આવી રહ્યું છે. તંત્રના ઉચ્ચ અધિકારીની દેખરેખ હેઠળ શહેરના જાહેર માર્ગો, સર્કલોની આસપાસના વૃક્ષો અને માર્ગની વચ્ચેના ડીવાઈડરનું કલરક્રમ અને સાક સફાઈ કરવામાં આવી રહ્યું છે. જ્યારે પોલીસતંત્ર દ્વારા માર્ગો પર થતી ગતિવિધિ પર બાજ નજર રાખવા સી.સી. ટીવી કેમેરા પણ ગોઠવવામાં આવી રહ્યા છે. ઉપરાંત જાન્યુઆરીમાં દેશના વડાપ્રધાન અને રાષ્ટ્રપતિ સહિત અનેક પ્રતિષ્ઠિત હસ્તીઓ ઉપસ્થિત રહેવાની હોવાથી તેમના સ્વાગત માટેના હોર્ડિંગ્સ પણ લગાવવામાં આવી રહ્યા છે. ટુંક જ સમયમાં ગાંધીનગર શહેરને ચોખ્ખા ચણાક અને રોશનીથી ઝળહળતા બનાવી દેવામાં આવશે.



(તસવીર : દિલીપ પ્રજાપતિ)

ટાઈમ લાઈન

- ગૌતમ પુરોહિત

૨૩મી એપ્રિલ સરકારમાં ૨૦૦૯માં જયરામ રમેશે આ પ્રોજેક્ટની વિચારણા કરી હતી અને હવે મોટી સરકાર તેને અનુમોદન આપવા જઈ રહી છે. ભારત સરકારે ચિત્તાના વસવાટ માટે ગુજરાત ઉપરાંત મધ્યપ્રદેશ, રાજસ્થાન, ઉત્તરપ્રદેશ અને છત્તીસગઢની પસંદગી કરી છે. આ પાંચ રાજ્યોમાં ૧૦ એવી સાઈટ્સ છે

એપ્રિલના મહાદિવસ અને એપ્રિલના ૧૫ના રોજ આણંદની બીજી પાસાયત એવી છે કે વૃક્ષોના

● અનુસંદાન પાન-૭ પર

શહેરમાં ૩૦૦ સીસીટીવી કેમેરા લાગશે

મહાત્મા મંદિરમાં ૭૦, એક્ઝીબીશનમાં ૨૦૦ અને શહેરના માર્ગો પર ૩૦ જેટલા કેમેરા લગાડી દરેક ચહેલ-પહેલ કેદ કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ જાન્યુઆરીમાં યોજનાર વાઈબ્રન્ટ સમિટની તૃતીય તૈયારીઓ ચાલી રહી છે. ત્યારે સુરક્ષા અને સલામતીની દૃષ્ટિએ પણ ઉચ્ચ કક્ષાએથી ઝીણવટભરી સલામતી વ્યવસ્થાની ગોઠવણ ચાલી રહી છે. મહાત્મા મંદિર ખાતે હાલના તબક્કે ૧૧૦ સીસીટીવી કેમેરા લાગેલા છે. વાઈબ્રન્ટ સમિટ દરમ્યાન દેશ-વિદેશના વીવીઆઈપી મહાનુભાવો તથા દેશના વડાપ્રધાન સહીત મોટી હસ્તીઓ અને બિઝનેસમેનો ગાંધીનગર ખાતે આવનાર છે. તેમની સુરક્ષા વ્યવસ્થા માટે મહાત્મા મંદિર ખાતે વધુ ૭૦ સીસીટીવી કેમેરા લગાડવામાં આવશે. તે ઉપરાંત એક્ઝીબીશન સેન્ટર, સે. ૧૭ ખાતે ૨૦૦ જેટલા સીસીટીવી કેમેરા તથા શહેરના પ્રવેશદ્વારો તથા અન્ય કેટલાક સર્કલ પર ૩૦ જેટલા કેમેરા મળીને વધુ ૩૦૦ જેટલા સીસીટીવી કેમેરા લગાડી દરેક ચહેલ-પહેલ કેદ કરાશે. ચાલી રહી હોવાનું સુત્રો પાસેથી જાણવા મળ્યું છે. નોંધવું રહેશે કે આ તમામ સીસીટીવી કેમેરાનું સતત મોનિટરીંગ થાય તે માટે વિવિધ ટીમ બનાવી દેવામાં આવશે.

વડોદરા ખાતે આંતરરાષ્ટ્રીય કલા અને સાંસ્કૃતિક મહોત્સવ યોજાશે

એ.આર. રહેમાન સહીતના પ્યાતનામ સંગીતકારો શુરો લેહરાવશે

વડોદરા આંતરરાષ્ટ્રીય કલા અને સાંસ્કૃતિક મહોત્સવ યોજવામાં આવશે. વડોદરા આંતરરાષ્ટ્રીય કલા અને સાંસ્કૃતિક મહોત્સવ અંગેની વિગતો આપતા રાજ્યના પ્રવાસન મંત્રી સૌરભભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે વડોદરા આંતરરાષ્ટ્રીય કલા અને સાંસ્કૃતિક મહોત્સવ આયોજન હેઠળ સરકારી, અર્ધસરકારી, સંસ્થાકીય, ધાર્મિક તેમજ અન્ય કોઈપણ જાહેર સમારંભ કે પ્રસંગ માટે પ્રચાર પ્રસાર અને સ્વાગત માટેના

મંસુ

કેટરીંગ
લાઈટીંગ
ફાલવરીંગ

૯૩ ૭૬૧ ૮૦૦૦૩
૯૩ ૨૮૮ ૯ ૩૫૩૫
૮૯ ૮૦ ૧૦ ૧૫૧૫

ઓફીસ : ઉવેલી મંદિર પાસે, GHB, MLA રોડ, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.

ગાંધીનગરનું 'જાદુગર' નાટક

રાજ્ય કક્ષા એકાંકી સ્પર્ધામાં પ્રથમ ગાંધીનગરના નાટકે ઇતિહાસ સર્જ્યો : 'જાદુગર' કુંતલ નિમાવતનો જાદુ : રાજ્ય કક્ષાની સ્પર્ધામાં ૪ એવોર્ડ



ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગુજરાત રાજ્ય એકાંકી નાટ્ય સ્પર્ધામાં કુંતલ નિમાવત લિખિત 'જાદુગર' નાટકે ઇતિહાસ રચતાં શ્રેષ્ઠ નાટક સહિત ૪ એવોર્ડ પ્રાપ્ત કરી ગાંધીનગર શહેર-જિલ્લાને ગૌરવ અપાવ્યું છે. જયશંકર સુંદરી નાટ્યક ગુહ, રાયખસ, અમદાવાદ ખાતે ગત તા. ૧૭ નવેમ્બરથી આ સ્પર્ધાનો અંતિમ સ્ટેજ કરવામાં આવ્યો હતો, સ્પર્ધા ૨૨ નવેમ્બર સુધી ચાલી હતી. આ દિવસો દરમ્યાન કુલ ૩૦ નાટકો ભજવવાનું આયોજન હતું, પરંતુ તે પૈકી ૨૪ નાટકોએ જ સ્પર્ધામાં ભાગ લીધો હતો, જે પૈકી ગાંધીનગર તરફથી ૨૪ થયેલા 'જાદુગર' નામક નાટક સહિત ૪ એવોર્ડ પ્રાપ્ત કરીને મોટું આશ્ચર્ય સર્જ્યું હતું. ગત શનિવારે સ્પર્ધાની અંતિમ રાત્રિએ વિજેતા નામોની જાહેરાત થતાં જ ગાંધીનગરના કલાકારો રંગમાં આવી ગયા હતા. કારણ કે કુંતલ નિમાવત લિખિત, દિવ્યાકાન્ત વર્મા દિગ્દર્શિત નાટક 'જાદુગર'ને પ્રથમ ક્રમનું ઈનામ જાહેર થયું હતું. આ ઉપરાંત આ જ

હટાવાયેલા ઝૂંપડાના સ્થળે જ માલસામાન સાથે શ્રમજીવીઓનો ખુલ્લામાં આશરો

તંત્ર દ્વારા છાશવારે કરાતી દબાણ હટાવની કામગીરી ફારસરૂપ ચોક્કસ સ્થળે રહેઠાણ અપાય તો જ ઉકેલ આવે તેવો મત



ગાંધીનગર, તા. ૨૩ વાઈબ્રન્ટ સમિટ અન્વયે પાટનગર નવા સાજ શણગાર સજી રહ્યું છે. જેમાં સંવિધવાલય, જિલ્લાતંત્ર અને સ્થાનિક કક્ષાએથી ભરપુર તૈયારીઓ આરંભી દેવાઈ છે. દેશ-વિદેશથી ગાંધીનગરમાં પધારનાર મહેમાનોમાં સ્વચ્છ અને સુદૃઢ છાપ ઉભી કરવાના પ્રયાસરૂપે સમગ્ર નગરમાંથી દબાણ હટાવવાની કામગીરી ચાલી રહી છે. આ દબાણમાં ઠેર ઠેર ઉભી થયેલી ઝૂંપડાપટ્ટી પણ હટાવી લેવાઈ છે, પરંતુ માથેથી છત જતી રહી હોવા છતાં આ ઝૂંપડાવાસી શ્રમજીવીઓ ખુલ્લામાં તેમના માલસામાન સાથે પડી રહે છે. પરંતુ સ્થળ છોડવા તૈયાર નથી. તંત્રએ આ ઝૂંપડાવાસીઓને ચોક્કસ જગ્યાએ રહેઠાણ આપી તેમને ન્યાં તબદીલ કરવા જોઈએ તેવો મત પણ નગરજનો વ્યક્ત કરી રહ્યાં છે. આગામી જાન્યુઆરી માસમાં ગાંધીનગર શહેરના વાઈબ્રન્ટ સમિટના સંદર્ભે સફાઈ કામગીરી, દબાણ હટાવ કામગીરી, સ્વચ્છતા જવાબદારીઓ સોંપી કામગીરીને નક્કર બનાવવાના પ્રયાસ હાથ ધર્યા છે. જેમાં સમગ્ર નગરના મુખ્ય માર્ગો, જવાબદારીઓ સોંપી કામગીરીને નક્કર બનાવવાના પ્રયાસ હાથ ધર્યા છે. જેમાં સમગ્ર નગરના મુખ્ય માર્ગો, સર્કલ, આકર્ષક સ્થળોની આજીબાજીના લારીગલ્લા તથા ઝૂંપડાપટ્ટીઓને દૂર લારીગલ્લા તથા ઝૂંપડાપટ્ટીઓને દૂર સરકારી તંત્રએ જુદી જુદી

જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ

પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.
ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, ૯૮૨૪૨૩૦૦૦૮ (ઘર) ૨૩૨૬૦૯૫૬

શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૭૦૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૨૧૮૬
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૮૦૯૦૭

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાર્ડવેર, કપચી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રુપાઈપ (ગુબલા/ટાટા), ઈંટો, ટાટા પતરા, સિલ્ટેક્ષ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડિંગ મટીરીયલ્સ

હોર્ડિંગ્સ, ગેટ, ટાપર પીલર, બેનર્સ...

૯૩ ૭૬૧ ૮૦૦૦૩
૯૩ ૨૮૮ ૯ ૩૫૩૫
૮૯ ૮૦ ૧૦ ૧૫૧૫

ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ

ગાંધીનગર ખાતે સોબી પૂના અને અભિષેક

ઓપોલો/બીરલા/સીએટ કંપનીના અધિકૃત વિકેટા

તમામ સાઈબરના ઓરીજનલ ટાયર-ટ્યૂબ હાવર સ્ટોકમાં વ્યાજબી ભાવે મળશે

પ્લોટ નં. ૯૫૯, વિશ્વકર્મા શોપિંગ સેન્ટર, સરકારી લાઈબ્રેરીની બાજુમાં, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.
ફોન : (દુ.) ૨૩૨૬૧૧૬૩, ૨૩૨૨૩૦૪૬, મો. : ૯૪૨૬૫ ૦૬૪૨, ૯૮૦૪૦ ૦૦૬૯૯